



战前部署



清查缴获的赃物



缴获的名表、笔记本电脑

“夜鹰”突袭，一夜89人落网 公安局长诉说自己的心愿： 让想来郑作案的不敢来 作了案的跑不了

入夏以来，随着气温升高，市民室外活动明显增多，带有明显季节性特点的各类盗窃犯罪发案增多，尤以入室盗窃为最，对群众安全感和社会治安稳定影响极大。

5月17日晚，郑州市公安局在刑侦支队院内秘密部署了一场突袭行动。

随着市委常委、政法委书记、市公安局局长黄保卫一声令下，上百名民警迅速出动，一场代号“夜鹰”的围剿入室盗窃犯罪的秘密行动拉开战幕……

一晚上，金水、中原、二七、管城4个战区的10个行动组同时行动，共有89名犯罪嫌疑人落网。

郑州晚报记者 刘德华/文 白韬/图

●秘密部署

公安局长亲自指挥，行动部署高度保密

近一段时期以来，省会警方调整工作重心，将“四严一创”工作重点锁定在严厉打击各类盗窃尤其是入室盗窃案上。

为进一步加大打击力度，提升打击效果，省会警方在对全市所有盗窃案件信息进行研判、梳理、分析后，决定部署一场突袭打击入室盗窃犯罪的专项行动，代号“夜鹰”。

5月17日晚，黄保卫亲自部署指挥了这场战役。

为了确保行动效果，整个行动方案高度保密，由市局“打击入室盗窃专案组”牵头负责，参战警种仅限于刑侦和技侦部门。

参战民警仅知道晚上要行动，但是，对行动内容和目标并不知情。

此次行动警方共划分了金水、中原、二七、管城4大战区，从金水路、未来路、商城路、大学路、嵩山路、建设路等十几个分局和市局刑侦支队、技侦支队抽调骨干侦查员，成立了10个行动组，统一协调、同时行动。

在行动前，警方已经做了大量先期的信息研判、侦查蹲点和架网布控工作，已基本将所有目标盯死看牢，17日晚的行动就是突袭、收网。

20时30分，随着黄保卫的一声令下，各支队伍迅速出击，根据指令奔赴各个抓捕地点。



不断有盗窃嫌疑人落网

●夜闯突袭 捣毁一个收赃窝点，查获大批笔记本电脑

21时10分，黄保卫来到航海路国香茶城附近一小区居民楼下。

现场蹲守民警介绍，多起盗窃案件涉案物品均在该小区内进行收赃、销赃。该小区33号楼一住户具有重大嫌疑。

黄保卫认真观看了周围环境，认为该建筑飘窗、阳台较多利于攀爬，一旦打草惊蛇，嫌疑人极易跃窗逃跑，要求民警不要贸然破门强攻，待屋内有人进出时再伺机冲入。

便民警试着敲门，但房门一直不开。

21时40分，该住户打开房门，一老者下楼，当其走到单元门口时，侦查员迅速将其控制并带到车内。

经询问，该老者正是犯罪嫌疑人李某的父亲。

为防止嫌疑人警觉，黄保卫下令立即开

始抓捕行动。

侦查员用李某父亲的钥匙，悄悄打开房门，进入室内将嫌疑人员悉数控制。

据民警介绍，李某，信阳潢川人，长期从事收赃、销赃犯罪。

在李某家中，记者看到一个个大铁皮柜，里面满满堆着几十台笔记本电脑、ipad、上百个笔记本电脑包、十几块名表、数十部手机，还有一些钱包等物品。

墙角堆积着两人高的用于包装的纸箱皮。在铁皮柜旁，放着3个大纸箱，里面有上百根笔记本电脑的电源线，重达百余斤。

在现场，黄保卫指出，一根电源线可能就是起案件，他要求参战民警一定要顺线查证，深挖余罪，务必通过这一收赃销赃源头，将下线的盗窃团伙一网打尽、不留后患。

●捷报频传

在郑作案60多起的
贵州籍盗窃团伙落网

23时20分，一连续在郑作案的贵州沿河籍入室盗窃团伙在南十里铺村一旅店内存网，2名主要嫌疑人黎某、冉某和5名同籍关系人被警方抓获。

据了解，今年5月6日，兴华南街一小区一夜之间发生5起入室盗窃案件，被盗现金15200元，手机3部，手表1块。

案发后，民警在现场勘查中发现，被盗的全是1楼、2楼没有安装防盗网的住户。

通过对现场提取到的手套印、同样花纹的鞋印、穿袜子的脚印进行分析，民警认为犯罪嫌疑人作案特点应是：戴手套、攀爬翻窗、脱鞋入室，仅在客厅实施盗窃，然后原路返回，顺窗而下离开。

专案组通过对视频监控研判分析，认定作案者应为贵州沿河籍人员，并于5月15日初步锁定了贵州铜仁沿河人黎某、冉某。

17日23时，嵩山路分局行动组10余名侦查员悄悄包围南十里铺村一旅店，在查实黎某、冉某确在店中后，果断采取行动，将其抓获。

在其房中，侦查员当场提取了兴华南街小区内被盗的天梭牌女式手表，并抓获了其他5名涉案同乡。

黎某、冉某供述，自今年4月18日坐火车来郑后，他们每天凌晨1~5点之间都乘出租车随机选择小区、都市民房，翻墙进入小区，携带液压钳、螺丝刀等工具，采取剪防盗网、翻窗、戴手套、脱鞋入室的方式进行盗窃，连续疯狂作案60多起。

……

截至18日早上8时，警方在此次“夜鹰”行动中抓获犯罪嫌疑人89名，其中盗窃76人，吸毒11人，收赃2人。

●局长心愿

让想来郑作案的不
敢来，作了案的跑不了

黄保卫表示，此次警方“夜鹰”专项行动取得了初步成效，打出了声势，打出了声威，同时也检验了队伍专业实战能力。

他同时指出，打击入室盗窃犯罪，事关民生、事关稳定、事关和谐，是一项长期而艰苦的战斗。

下一步，省会警方将继续做强做精“全市打击入室盗窃犯罪专案组”和全市35支打击“两抢一盗”犯罪专业队，用专业人员对付专门犯罪；进一步推进打击侵犯财产的科技化、信息化程度，整合警务人员、信息资源、技术手段，开展信息作战、网上作战，建立刑侦为主多警种密切配合的合成作战队，提升打击的精确性、准确性。

他还表示，17日晚的行动，只是警方打击入室盗窃犯罪“夜鹰”专项行动的第一个阶段，今后警方还将组织多次“夜鹰”行动，以打开路，重拳出击，以铁的决心、铁的手腕和铁的纪律始终保持对各类违法犯罪活动的高压态势，让想来郑州作案的不敢来，作了案的也跑不了。

线索提供 田菲 闫亚平